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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Τσιάρα 

                                                                                                                     Αθήνα, 22.01.25 

Θέμα: «Αποκατάσταση εγγειοβελτιωτικών υποδομών ΤΟΕΒ Επιταλίου» 

Οι πρόσφατες, ισχυρές και διαρκείς βροχοπτώσεις, στην ευρύτερη περιοχή του 

Δήμου Πύργου προκάλεσαν έντονα πλημμυρικά φαινόμενα στην περιοχή του 

Επιταλίου και της πρώην λίμνης Αγουλινίτσας, σε καλλιέργειες και κτηνοτροφικές 

εγκαταστάσεις που αναπτύσσονται εκεί καθώς το απαρχαιωμένο δίκτυο του ΓΟΕΒ 

Πηνειού-Αλφειού δεν συμβάλλει στην άμεση αποσυμφόρηση των συσσωρευμένων 

υδάτων. 

Η έντονη βροχόπτωση σε συνδυασμό με την υπολειτουργία του αντλιοστασίου στην 

αποξηραμένη λίμνη της Αγουλινίτσας επέφεραν ανυπολόγιστη ζημιά σε εκατοντάδες 

κτηνοτρόφους και αγρότες. Τεράστιες εκτάσεις γης έχουν πλημμυρίσει, καθώς το 

αντλιοστάσιο λόγω βλάβης, λειτουργεί με μόλις το 20% της δυναμικής του, με 

αποτέλεσμα στάβλοι και καλλιεργημένα χωράφια να έχουν μετατραπεί σε 

απροσπέλαστες υδάτινες εκτάσεις, με τις ζωοτροφές να εξαντλούνται και οι 

παραγωγοί να μην μπορούν αν προχωρήσουν στις καλλιέργειες. 

Το αντλιοστάσιο λειτουργεί με μία από τις πέντε αντλίες, με την επισκευή δύο εξ 

αυτών να βρίσκεται σε εξέλιξη, με αποτέλεσμα την οριακή λειτουργία του. Η 

αποκατάσταση, δε, των ζημίων που παρουσιάζονται στο παλαιωμένο δίκτυο δεν 

μπορεί να υποστηριχθεί οικονομικά από τον Τοπικό Οργανισμό Εγγείων Βελτιώσεων 

ούτε από τον ΓΟΕΒ, ελλείψει εσόδων. Η καταστροφή στην περιοχή είναι εμφανής 

καθώς 18.000 από τα συνολικά 24.000 στρέμματα της περιοχής είναι 

πλημμυρισμένα.  

Επειδή 

Το ζωικό και φυτικό κεφάλαιο των πλημμυρισμένων περιοχών έχει υποστεί σοβαρή 

ζημιά  
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Οι πλημμύρες έχουν εξαλείψει τις βοσκήσιμες και καλλιεργήσιμες εκτάσεις σε όλη 

την περιοχή 

Οι πληγέντες επισημαίνουν ότι ακόμα και αν τα νερά στραγγιστούν, η γη μπορεί να 

μην είναι κατάλληλη για καλλιέργεια φέτος και χρειάζονται άμεση στήριξη  

Το μέλλον των αγροτών και κτηνοτρόφων της ευρύτερης περιοχής της αποξηραμένης 

λίμνης της Αγουλινίτσας συνδέεται άμεσα με την αποκατάσταση και την πλήρη 

λειτουργία του αντλιοστασίου  

Η άμεση επισκευή του αντλιοστασίου και η στήριξη από την πολιτεία είναι αναγκαίες, 

καθώς η ζημιά απειλεί να καταστρέψει ολόκληρη την τοπική οικονομία  

Ερωτάται το αρμόδιο υπουργείο 

1. Σε ποιες πρωτοβουλίες θα προβεί για την αποκατάσταση των 

εγγειοβελτιωτικών υποδομών 

2. Ποιες δυνατότητες υπάρχουν για την χρηματοδότηση προμήθειας και 

ανακατασκευής του απαραίτητου εξοπλισμού  

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του υπουργείου για την οριστική λύση και συνολική 

αντιμετώπιση των προβλημάτων που καταγράφονται στις υποδομές 

άρδευσης των ΓΟΕΒ και ΤΟΕΒ και την ολιστική περιβαλλοντική προστασία 

ευαίσθητων περιοχών, όπως αυτή της πρώην λίμνης Αγουλινίτσας, με στόχο 

την περιβαλλοντική τους αναβάθμιση και την ανθεκτικότητά τους απέναντι 

στην κλιματική αλλαγή. 

 

                                                        Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Δρ. ΔΙΟΝΥΣΙΑ-ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΥΓΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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